



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
КОМИТЕТ ПО ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКЕ,
ИННОВАЦИЯМ И ТОРГОВЛЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Новгородская ул., д.20, литера А, помещение 2-Н
Санкт-Петербург, 191144
Тел. (812) 576-00-11, Факс (812) 576-00-12
E-mail: info@cipit.gov.spb.ru
http://www.gov.spb.ru

ОКПО 27410921, ОКОГУ 2300216, ОГРН 1127847621110
ИНН/КПП 7838482852/784201001

Куликову А.В.

a.kulikov@petrocollege.ru

КППИТ
№ 01-26-14364/23-0-0
от 13.12.2023



от _____

Уважаемый Алексей Витальевич!

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на тему: «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Проблема устойчивого развития рынка консалтинговых услуг является актуальным вопросом теории и практики современной сервисной экономики не только за рубежом, но и в России. Одним из наиболее популярных направлений современного рынка консалтинговых услуг следует признать сегмент кадрового консалтинга, успешная реализация проектов которого может позволить добиться повышения эффективности ведения предпринимательской деятельности отечественных предприятий и организаций. Однако, в российских экономических исследованиях можно отметить недостаточность изучения данного направления консалтинговой деятельности, в частности, в контексте взаимодействия консалтинговых организаций и учреждений системы СПО.

В автореферате диссертации последовательно раскрывается цель и решаются задачи, корректно сформулированные автором. Очерчивая предмет работы, автор обоснованно считает, что для решения поставленной цели исследования необходимо создать нормативно-правовые и организационно-экономические условия для совершенствования государственного регулирования и инновационного развития рынка консалтинговых услуг в России с учетом возможностей использования цифровых технологий и устойчивого взаимодействия консалтинговых организаций с различными участниками рынка.

Дальнейшее исследование имеет логичную структуру: автором обобщаются существующие подходы к определению и оценке принципов государственного регулирования рынка консалтинговых услуг (с. 9-10). На основании большого количества русскоязычных и зарубежных источников, проведении комплекса качественных и количественных методов

исследования, автором охарактеризована последовательность и основные направления участия консалтинговых организаций в реализации социально-значимых проектов (с.14-15). Дальнейшее исследование позволило автору предложить организационно-экономический механизм формирования и развития рынка новых профессий инновационной экономики на основе взаимодействия консалтинговых организаций и учреждений СПО (с. 18-20).

В целом можно говорить, что исследование проведено с помощью современной методологии с корректным использованием научных методов, а также на основе проработки теоретической базы, что позволяет судить об обоснованности и достоверности результатов диссертационного исследования.

В автореферате достаточно полно отражены следующие основные положения научной новизны:

- обобщены и оценены основные направления государственного регулирования рынка консалтинговых услуг, в том числе разработка комплекса мер, направленных на стимулирование участия консалтинговых организаций в реализации социально-ориентированных проектов,

- обозначены приоритетные организационно-экономические механизмы и инструменты их реализации на рынке консалтинговых услуг, к числу которых автор оправданно относит выход на рынок с уникальными услугами в области консалтинга, в том числе в рамках использования цифровых технологий, искусственного интеллекта и других инноваций,

- на основе изучения отечественного и зарубежного опыта и использования комплексного подхода предложены и систематизированы варианты разработки организационно-экономического механизма формирования и развития рынка новых профессий инновационной экономики.

Таким образом, цели и задачи, сформулированные автором, решены.

Следует отметить замечание к содержанию автореферата: в контексте анализа основных направлений государственного регулирования рынка консалтинговых услуг (рисунок 1, стр. 11), автором упомянута разработка комплекса мер, направленных на стимулирование участия консалтинговых организаций в реализации социально-ориентированных проектов. Однако, автору следовало бы расшифровать о каких именно социально-ориентированных проектах идет речь и привести примеры из практики субъектов РФ.

Несмотря на указанное замечание, диссертационное исследование Куликова А.В. «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике» соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) по пунктам: 4.5. Формирование и функционирование рынков услуг, 4.16. Политика регулирования и поддержки развития отраслей сферы услуг, 4.20. Организационно-экономические механизмы обеспечения инновационного развития отраслей сферы услуг и соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а автор диссертации – Куликов Алексей Витальевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

**Заместитель председателя
Комитета**



А.А.Яковлев